
Weak two Eröffnung vom Gegner:  

 

2C,2P -> ? 

• 2P nach 2C vom Gegner: 5-er Farbe, man wollte eigentlich 1P eröffnen 

• 2SA: echt, d.h. Doppelstopper in Gegnerfarbe, 16-18FL 

• 3T,3K: 6-er Farbe, 13-18FL 

• 3 in anderer OF: ohne Sprung 13-18FL, mit Sprung 17-18FL 

• 3SA: Stopper in Gegnerfarbe, ab 19FL 

• X: eigene Eröffnung, andere OF zu viert oder ab 19FL ohne Stopper, Partner 

antwortet: 

o Farbe auf 3-er Stufe: mind. 4-er Farbe, 8-11FV 

o Sprung in 3-er OF: mind. 5-er Farbe, 8-10FV 

o 2SA: 0-7F (Lebensohl) 

▪ 3T ist obligatorisch außer ab 19FL 

 

• Ghestem: mit starken Zweifärbern (max. 4,5 Verlierer) kann man wie nach 

Eröffnungen des Gegners auf der 1-er Stufe spielen 

o 2C,2P - 3C,3P: Überruf Gegnerfarbe verspricht höchste und niedrigste 

Restfarbe 

o 2C,2P – 3SA: die beiden Unterfarben 

o 2C,2P – 4T: die beiden höchsten Restfarben 
 


